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IIpoBepounasi padora

no PU3UKE

8 kiacce

Bapmuanrt 1

NHCcTpyKIUs 10 BBINOJTHEHUIO PA0OThI

Ha BeimostHeHue paboTsl o ¢usuke gaércs 45 munyt. Pabora comepxut 11 3amanuii.

OtBeTOM Ha Kaykaoe U3 3amanuii 1, 3-7, 9 ABIIIETCST YMCIO0 WIM HECKOJIBKO uKcell. B 3a1anusax 2 u
8 Hy»XHO HamucaTh TEKCTOBBIM oTBeT. B 3amanusax 10 u 11 HyXHO HamucaTh peuIeHHE 3a7a4
MOJIHOCTHI0. B cityyae 3amucu HEBEpHOTO OTBETA 3aUEPKHUTE €T0 U 3aIUIIUTE PSIIOM HOBBIM.

[Tpu BbIMOTHEHUH PaOOTHI MOKHO MOJIB30BATHCS HEMPOTPAMMUPYEMBIM KaJIbKYISTOPOM.

[Ipu HEOOXOIMMOCTH MOKHO MOJIB30BATHCSl YEPHOBUKOM. 3alMCH B YEPHOBUKE MPOBEPSTHCS
U OLIGHUBATHCS HE OyAyT.

CoBeTyeM BBINOJHATh 33JaHUsS B TOM IHOpAJIKE, B KOTOPOM OHHU JAaHbl. [ sKkoHOMUHU
BpEMEHH NpOIycKaiiTe 3aJaHue, KOTOpoe He yHa€rcs BBINOJIHUTHL Cpazy, W IEpPexXOoauTe
K cienytomiemy. [locrapaiiTech BHIIOTHUTH KaK MOKHO OOJIbIIE 3a1aHUM.

Kenaem ycnexa!

Tabnuya ons eHecenus: 6ANI08 YYACMHUKA
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KO/l

[Mpu kymaHuu HOBOPOXKAEHHOrO peOEHKA TemIlepaTypa BOIbI B BaHHE JOJDKHA HAaXOIUTHCS
B mpenenax ot 36 °C mo 38 °C. Ompexpenute ILieHY [IEICHHUS TOTO TEPMOMETPA, C TMOMOIIBIO
KOTOPOTrO MOJIO/Iasi Mama CMOXET YOCIUThCs, 4TO TeMIlepaTypa BOJbI B BaHHE MOAXOIUT IS

KyllaHud MaJIbIlla.

OtBerT:

°C °C °C
40 10 20
30 5 153
20 0 10 -
10 -5 5
0 -10 0
°C.

OnbITHLIE moBapa IMpPEANOYUTAOT MNPUMCHATH [JIA JKApPKKW YYT'YHHBIC CKOBOPOIKH,

a HE

AJTIOMUHHEBBIE WM CTaJbHbIE — KOTJ]a HA YYTYHHYI0 CKOBOPOJKY OIYCKAIOT XOJIOAHBIE TPOIYKTHI,
e€ TeMrnepaTypa npakTuuecku He MeHsiercs. Kakoe pusnueckoe cBOMCTBO UyryHa genaet ero oosee

NpeANOYTUTCIIBHBIM MAaTCPUAJIOM IIPHU U3T'OTOBJIICHUN CKOBOpOI[OK? O6’b}ICHI/ITe, nmoyemy.

OtBerT:
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@ Bacst mocmoTpen Ha yrakoBOYHYIO KOPOOKY 3J€KTpOYaiHUKA, U €My CTaJ0 MHTEPECHO BBISICHUTD,
KAaKOBO 3HAY€HHE CUJIbI TOKA, TEKYIIEro Yepe3 YallHUK IPU €ro BKIIOYEHUH B po3eTKy. [lomorure
Bace naiiTi 370 3HaU€HHE CHIIBI TOKA, €CJIM HANpsbKeHue B po3eTke cocrasisier 220 B.

YAWHUK 220-240 B

3MEKTPUYECKUI 50 Iy,

1320 Bt o

OtBeT: A.

@ Buts neman Ha ypoke B mikosie jabopaTopHyio paboty. B pesymprare oH moctpowms rpaduk
3aBUCUMOCTHU TCMHGpaTypr HGKOTOpOFO HN3HAYaJIbHO TBépI[OFO BeIECTBA OT KOJIHNYCCTBA
MOJIBeIEHHOW K HeMy TerwioThl. Macca BemectBa Obuta paBHa 100 r. Ompenenwte MOIIHOCTH
HaneBaTeJISI, €CJIn Hpouecc IIaBJICHHUA BCIICCTBA 3aHSJI 2 MUHYTHIL.
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OtBerT: Br.
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VY Iletn ectb nBa 3eKTpoYaiiHMKA. Oenbli W cuHUK. Ha OGenoM uallHMKE HaAmMCcaHO, YTO €ro
momrHocTh paBHa 1200 BT, a Ha cuaeM Haanuck cTépnack. [leTs 3axoTen y3HaTh MOIHOCTh CHHETO
yaitHuka. OH HaOpaJl 0IMHAKOBOE KOJIMYECTBO BOJIBI B 00a YaliHUKA M OJHOBPEMEHHO BKIIOUMI UX.
Benprii vaifHuk Bckumen 3a 6 MuHYT, a cuHHA — 3a 8 mMuHYT. OmnpenenuTe MOIHOCTh CHHETO
YallHMKa, €CJAM MOTePSAMH TEIUIOTHI B O0OOMX ClIydasX MOXKHO TpeHeOpedb (YalHHKH
C TEPMOU3OJIAIUCH KOPITyCca B HACTOSIIEE BPEMS IOBOJIBHO IIUPOKO PACIIPOCTPAHEHBI).

OrtBerT: Br.

Huma ¢ poautensamu noexan B ropel. Onpenenure, Ha Kakoil MUHMMAaJIbHOM BbIcoTe JlMMa MOXET
BCTPETUTh CHET, €CIIM M3BECTHO, YTO B cpeAHeM Ipu moabéMe Ha kaxable 100 M Temmepatypa
nazmaet Ha 0,6 °C, a Temmeparypa Bo3mayxa y OJHOXKbsI Topsl +21 °C.

OtBerT: M.

XKene nmomapunu xkyOuk PyOuka, M OH pemmia U3MEpUTh €ro Maccy € MOMOILIBIO JUHAMOMETpA,
paccuutanHoro Ha 1H. Ho kyOuk oka3zajics CIMIIKOM TSKENBIM — MPH IOABELIMBAHUU €TO
K KpIOKY JMHamoMeTpa npubop «3amkanuBai». Torma JKeHs cranm MeAseHHO OIycKaTh
MO/IBELLICHHBIA K TMHAMOMETPY KyOMK B KacTPIOJIO C BOJOM M M3MEPSTh, KaK 3aBUCAT MOKa3aHUS
JMHAMOMETpa OT TOro, Kakasi 4acTh 0oObEMa KyOuka morpyxeHa B BoAdy. Pe3yibraTel cBOMX
u3mepenuil XKens 3anucan B tabnuiy. OnpeaenuTe Mpu MOMOLIM 3TOW TabIUIBI Maccy KyOuka,
€CIIi yCKOopeHHe cBoOoiHOoro najaeHus pasHo 10 H/kr.

Mokazanus runamomerpa, H Kaxkas yactb 00béMa KyOHKa NOTPYKeHA
1,0 0,0
1,0 0,1
0,9 0,2
0,8 0,3
0,7 04
0,6 05
0,5 0,6
04 0,7
0,3 0,8
0,2 0,9
0,1 1,0
Otser: KT.
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Ha PUCYHKC H3o6pa>1<eHa CXEMa TIMPpOBCACHUA OIlbITa, B KOTOPOM Ha6J'IIOI[aeTCSI Z[eﬁCTBHe
MArHMTHOI'O IIOJII KaTYIIKHW ¢ TOKOM: IPHU 3aMbIKaHMM KJIF04Ya B II€NM K TOpLY KAaTyIIKW HAYUHAKOT
NPUTATUBATHCA MCIIKUC JKCJIIC3HBIC HPCAMCTHI.. HpI/I ABWIKCHUU IIOJI3yHKa peoCTaTa MArHuTHOC
)ICI\/IICTBI/IG KaTylIK1 ¢ TOKOM Ha 3TU NPCAMETHI YMCHBIIACTCS. Kak B XO0JZ€ 3TOro OIIbITa UBMCHACTCA
CHJia 3JICKTPUYICCKOI'O TOKA B I_ICHI/I? KpaTKO OOBSICHUTE OTBET.

flll

Y4

OtBeT ¥ 0O0OBICHEHUE:

B Hareit crpane Bo BTopoii mosioBuHe XX Beka ObUIM OYEHB MOMYJIIPHBI JIOKKH M3 MEJIbXHOpa —
CIuTaBa MeIu W HUKens. Takue JI0KKW BHEIIHE OYeHb MOXO0XH Ha cepeOpsiHble, HO OHH Ooiee
MPOYHBIC U 00JIAAI0T OOJNbIIEH YICIBHON TEINIOEMKOCTBIO, @ 3HAYMT, IPHU KOHTAKTE C TOpsSYCH
MUIICH OHU HATrPEBAOTCS MCHBIIIE.

CmiaB, U3 KOTOPOTO CHEJIaHa MEJIbXHOPOBas JIOXKKa, comepkuT 15 % nukens u 85 % meau mo
Macce. YenbHas TeIIoéMKocTh Hukens C; = 440 Jx/(xr-°C), a ypaenbHas TEIIOEMKOCTD
meau C,, = 380 Ix/(kr-°C).

1) KakoBa Macca HUKeJIS B CIUIaBe, €CJIi Macca JIokku m = 10 r?

2) OmnpenenuTe CPeaHIO yaSIbHYIO TEIUIOEMKOCTh MaTepHajia TaKOM JT0KKH.

Ortser: 1) r;
2) JIx/(kr-°C).
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Modnoast MaMa B MEPHOJI OTKITFOUEHHSI TOPSYeid BOBI pelIriia HCKYIaTh CBOETO Mallblllia B TEIUION
Boze. Jlis 9TOro OHa B3sja JETCKYH0 BAaHHOYKY M HaOpasia TyJa XOJOJHOW BOJBI M3-TOJ KpaHa,
TeMmreparypa kotopoii Obuia paBHa 19 °C. 3arem oHa pa3Belia XOJOJHYIO BOJLy B BAHHOUYKE ropsiyeit
BOJIOH, KOTOPYIO MOJTy4HJIa, HArPEB Ha 3JEKTPUUECKOil tumTe Boay u3-moa kpana 1o 95 °C. Ilocne
9TOM MPOLIEAYPHI B BAHHOUKE 0Ka3aJI0Ch 32 JINTpa TEMION BOIBI.

1) Onpenenute 00bEM BOJBI, KOTOPBIA MPHUIILIOCH HArpeTh MOJIOJON Mame, e€CiM TeMIileparypa
BOJIbI B BAHHOYKE OKa3asiach paBHOM 38 °C.

2) Kakoe KoIM4ecTBO TEIUIOTHI HPHUIILIOCH 3aTPATUTh HA MOJIyYEHHE 3TOr0 00bhEMa ropsuei BObI?
ITnotaOCTH BoABI p = 1000 kr/mS, ynenbHast TeroéMKocTh Boibl ¢ = 4200 Jx/(xr-°C).

3) Ha kakyio cyMMy BBIPacTeT CUET 3a SJIEKTPOIHEPIHIO, €Ciid BOay OTkiatodand Ha 10 awei, a
MaMa KyTaJia MaJIbIIIa KaKIelid AeHb? CTOMMOCTh 0JIHOTO KBT 4 cocTammsier 5 pyoueii.
TenmonorepsiMu MOXKHO IPEHEOPEUb.

Ilpumeuanue: KWIOBaTT-4ac — 3TO padoTa, KOTOPYHO cOBepiiaeT wim mnorpebmsier 3a 1 gac
yCTpOCTBO MOMIHOCTHIO 1 KBT.

Penrtenue:

OTtBeT:
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Bopuc Hamén cpead KHHUT TPaJCAYIIKA IMPAKTHYECKOE IOCOOHME IS PEMECICHHBIX YYHIIUII
U pemwi, cieaysi 3TOMYy TOCOOHI0, MOmpoOOBaTh CaMOCTOSTENBHO CBAapUTh MbUIO. COriiacHO
MPUBEACHHBIM B KHUI'C YKa3aHMIM, CHaYala Hy»KHO ObLIO U3rOTOBUTH BOJHBIN PacTBOP TIIMICPHHA
C MacCOBBIM COOTHOIIIEHHEM KOMIIOHEHTOB 2 | 3. bopuc B3su1 M, = 2.25 kr raunepuna, M, = 1.5 kr
BOJIbI U cMemai uXx. [ImoTHOCTh BOJbI py = 1 F/CM3, IJIOTHOCTH TUIHIiepuHa pr = 1,261 rlem’.

1) Paccunraiite cyMMapHbIi 00bEM KOMIIOHEHTOB CMECH.

2) PaccunraiiTe MIOTHOCTH MOJYYCHHOTO PAaCcTBOpA, CUMTAas, YTO OOBEM IMOJyUYEHHOTO PacTBOpa
paBeH CyMMapHOMY 00bEMY KOMIIOHEHTOB CMECH.

3) [IpoBenéunpie bopricoM u3MepeHHs MOKa3ajid, YTO Ha CaMOM [IeJie TUIOTHOCTh IOJy4EeHHOU
cMecu coctaBuia pp = 1,153 r/em”. IlpuunHa OTIMYMSA B TOM, 4TO HOCJIE CMEIIMBAHUS MOJEKYJIbI
BOABl M TJIMIEPUHA 3aHUMAIOT MEHBIINH O0BEM, YeM B YHUCTOM COCTOSIHMHM JI0 CMEIIMBAHHS.
Paccuuraiite o mogy4eHHBIM JaHHBIM, HA CKOJBKO 00BEM MOJTYyYEHHOTO PacTBOpa OTIMYAETCS OT
CYMMapHOT0 00bE€Ma ero UCXOAHBIX YaCTEH.

Pemenue:

OT1BeT:




